



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ДУМЫ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

**Об обращении Думы Ставропольского края  
"К Правительству Российской Федерации  
об увеличении количества часов истории, посвящённых  
Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов,  
в программах общеобразовательных учреждений"**

Дума Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Думы Ставропольского края "К Правительству Российской Федерации об увеличении количества часов истории, посвящённых Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, в программах общеобразовательных учреждений" (прилагается).

2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву, в законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации, входящих в состав Северо-Кавказского федерального округа и Южного федерального округа.

Председатель Думы  
Ставропольского края

Ю.В. Белый



г. Ставрополь  
30 мая 2013 года  
№ 866-V ДСК

Приложение  
к постановлению Думы  
Ставропольского края  
от 30 мая 2013 года № 866-V ДСК

**ОБРАЩЕНИЕ**  
**Думы Ставропольского края "К Правительству Российской Федерации**  
**об увеличении часов истории, посвящённых**  
**Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов,**  
**в программах общеобразовательных учреждений"**

Ярчайшим примером единства нации и символом патриотизма для современного и будущих поколений нашей страны был и останется подвиг соотечественников в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов.

В связи с приближением 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов необходимо уделять особое внимание патриотическому воспитанию подрастающего поколения на основе славных традиций служения Отечеству.

В Ставропольском крае организована систематическая работа по патриотическому, духовно-нравственному воспитанию детей и молодёжи. Ежегодно в школах проводятся краевая военно-патриотическая акция "Вахта памяти", военно-спортивная игра "Зарница", месячник оборонно-массовой и военно-спортивной работы, уроки мужества. Учащиеся совместно с ветеранами шефствуют над братскими могилами, воинскими захоронениями и мемориалами, участвуют в научно-практических конференциях по проблемам патриотического и интернационального воспитания. Повсеместно действуют школьные музеи боевой и трудовой славы.

Однако в ходе подготовки к предстоящему юбилею Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов обозначился и ряд проблем.

Так, в результате встреч и бесед ветеранов со школьниками в общеобразовательных учреждениях оказалось, что учащиеся обладают невысоким уровнем знаний истории России, в том числе и истории Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов.

В связи с этим тревогу общественности вызывают факты, указывающие на недостаточное количество учебных часов, отведённых на изучение истории России, в том числе истории Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов, и отсутствие единого учебника и методических пособий по истории. Из 70 учебных часов курса истории Новейшего времени в 9 и 11 классах на преподавание истории Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов отведено лишь 6-7 часов. А ведь именно гуманитарный цикл учебных предметов, особенно история, имеет принципиальное значение для формирования гражданских качеств человека – патриота своей Родины.

---

В целях улучшения сложившейся ситуации в Ставропольском крае было принято решение о разработке спецкурса по истории Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов для образовательных учреждений. В предстоящем учебном году в 5 – 11 классах вводятся элективные курсы по вышеуказанной тематике в объёме до 17 часов в учебный год (один час в неделю в течение одного полугодия). Преподавание спецкурса будет осуществляться за счёт регионального или школьного компонента.

Вместе с тем принимаемые на региональном уровне меры недостаточны, особенно на фоне попыток искажения исторической правды о событиях, связанных с периодом Второй мировой войны. В настоящее время школе крайне необходим учебник, который дал бы оптимальную картину истории страны.

Утверждение федерального базисного учебного плана, примерных учебных планов, примерных программ по учебным предметам для образовательных учреждений Российской Федерации, федерального перечня учебников относится к компетенции Министерства образования и науки Российской Федерации.

В связи с вышеизложенным Дума Ставропольского края обращается к Правительству Российской Федерации с просьбой принять меры по увеличению в учебных программах общеобразовательных школ часов, посвящённых Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, а также разработке единого учебника по данному разделу истории России.

